CLASSIC AUTO APPRAISALS
ANTIQUE, SPECIAL INTEREST & HOT RODS

LOU PIZZINGRILLI November 25™., 2023
61 Park Landing South,
LETHBRIDGE, ALBERTA T1K 7L1

VEHICLE: 1955 MERCURY
MODEL.: Montclair 2DR.HT.
MILEAGE: 92,391

SERIAL #: 55SL132348M

BODY: EXCELLENT
PAINT CONDITION: EXCELLENT
CHROME & TRIM: EXCELLENT
GLASS CONDITION: EXCELLENT
WHEELS & TIRES: EXCELLENT
INTERIOR CONDITION: EXCELLENT
MECHANICAL.: EXCELLENT
EXHAUST: EXCELLENT
FRAME & CHASSIS: EXCELLENT
A V..
Dave Neilson Denny Morgan

Licensed Inspector #7614PF 403-328-9587
dennygh@gmail.com



BODY: The restored body is straight, solid, rust free and shows
no signs of suffering any collision damage. All exterior panels are
factory original and properly installed; they are in excellent
condition, correctly aligned with even gaps throughout. A magnet
check showed no excessive use of fiberglass filler.

PAINT: It was stripped to bare metal inside and out before the
high-quality base/clear paint was correctly applied with no runs or
orange peel.

CHROME & TRIM: Both bumpers and all other chrome parts
have been replated. All stainless trim, handles, mouldings,
emblems, grille parts and lenses are intact and in excellent
condition.

GLASS: The windshield is new, and all other glass is in excellent
condition with no scratches or pitting. The rubber glass seals, cat
whiskers and weatherstripping are high quality reproductions.

INTERIOR: It has an all-new interior that is a reproduction using
the correct materials and patterns. It included new seat
upholstery, door panels, carpet and headliner. All instruments are
correct and in excellent condition visually and mechanically.

MECHANICAL: The clean and well-detailed engine bay contains
the original 312cu.in. Y block V8, equipped with a 4bbl. carb. and
dual exhausts. It runs smoothly with no exhaust smoke or unusual
noises. The transmission is the stock Merc-o-Matic, mated to the
stock Hotchkiss-type differential.

EXHAUST: A new dual system with cast iron manifolds and
performance mufflers.

FRAME & CHASSIS: The frame is straight, rust free and never
damaged. The suspension, steering and brake systems are all in
excellent condition with new components installed throughout.

TIRES & WHEELS: Stock steel wheels with correct full disc
hubcaps. The tires are new reproduction GoodYear whitewalls.



STANDARD EQUIPMENT & SPECIAL OPTIONS:

Rocker Mldgs. Clock

Mirror Fold-down Rear Armrest

Backup Lights New Sill Plates

Tinted Glass Stock 4bbl. Carb.

Bumper Guards Stock Engine Accessories

Two-tone Paint Manual Drum Brakes with Updated
Fender Skirts Dual Circuit System

New Emblems Power Steering (new style Borgenson Box)

Stock AM Radio

REMARKS: A U.S. built car. All workmanship is of very high
quality with no expense spared.

APPRAISED VALUE: $60,000.00 Canadian Funds

*For insurance protection, to be eligible for the appraised value on
your vehicle, a *SEF 19A* Endorsement must be added to your
policy. Without this, in the case of total loss, you may be offered
less than the appraised value, even if premiums are being paid
based on the appraised value.*












PLACE YOUR ADS ONLINE AT WWW. HMN.COM/SELL

MERCURY
continued

Mercury 1554 Monterey Sum Valley hardiop, well appointed, first
year Mertiiry Sun Valley hardtop, all orig, highly optioned, ps, pb,
Mere-D-Mativ irans, AM radio, showing 77,600 orig miles, won-
deefyl Envestineat opprtunity, 44,900, SI Looks Car Musewm,
319-993-7 104, MO; photos: wwaw,stlouiscarmuseum.com

Marcury 1954 Monterey convertible, s trans, 256 V8, pa, phy
i, plseal, bittersiveet Lan Maartz bop, bittersweel and while fte-
rioe, radials, restored, excellent condition, $60,000, weg) age forc-
e sale. Jack Danlel, 9008062699, N jldanhmm:ﬂlmm
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Mercury 1955 Montclair 2-duaor, blatk, black/white interior, ev-
erylhing new or rebuifl, runs mgetlent, body excellent, chrome
redone, interior new, engine rebililll, new tires, new hrakes, ps,
ph, $32,500. Brian, 203-430-5904, CT.

Mercury 1956 Custom, all original/unrestored, 37,000 miles,
excellent condition inside, oulside and below, this car was
inviled to be in the Henry Ford Muscum, drives and runs
great, ariginal painl and trim, $28,500, Y20-427.8723, WI;
scull.chrislicitthedacare.org online: www.hmn.com/2262540

Mercury 1455 Montclair, museum duality, documented, resties-
tion completed 2005, $6,500 spent over last 3 years, excellent
mechamical condition, stunning colors inside and out, mint green
and white, $38,000. lan Hasler, 226-339-9610, ON, Canada;
ihaslerd e gmail.com; www.hmn,com/ 2533420

Mercaury 1956 Monlclair convertible, conlinental kit, fender
whirts, wide whites, auto frams, w/stock 312 V8, all original
pauges and radio rebulll and woeking, peesimmon/white exterior
and interion $39,900 abo. 47 1-874.0348, 973:980-9935 cell, NI;
Ik posin 1 9494 8 mad.c o wivshmn.cony 211405
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Mgy 1955 Castom station wagon, i rare wagom s reentitly

in commect Canyor, € an poly with white pillin,
s bikon with & yery nlie red/white interiar with mre il
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Mercury 1955 Manterey 2-door hardtop, leather inlerior, always
undercover, original owner, all original parts, last ran in 2014,
£28,000 ohu, Ron, 503-245-5208, OR,

V1% Vi with 3-5pd MoroO-Matic, slidig reat glie, Zaviy
:E:;,i_ apreat c;.u“pm:! $0,075, Jive Frankinan, 6001673785,
S0 wwon Irankminaredors, com

sy

Mercury 1935 Montelaie convertible, frame-off;  completely
restored, all brand new chrome, 100% rust-fene, all original
parts, anc vorr, 00 negotiable. 818-617-4646, CA;
acsomoicliud.cony wawwhimn,com/ 2130294

Mercuny 1955
Montclair,
54,
documented
milcage, repainl B
1985, olherwise [
all oniginal, 1
292, anto, s,
ph, linted, fac-
tary road lights,
spotlight an
Continenlal,
138,500 oho,
352-728-7691,
352-400-8147,
cell oo texty, FL;

scoltgarvetyahoo.com
wivw.hmn.com/2348105

MERCURY: 1956 Monteluir convertible, been in barn
for 30 years, upward body straight but rusty. engine runs,
F2500 aciual wales. many new and spare parts, $2,900
tirm: located Alvin, TX. 28 1-388-2500 diays: 28 [-4R82-7996
evenings, TX

Mercury 1956 Maniclair Zode handiog coupe, beautifal buyllne:

joidl miles, one-tamily owser oxcel:

stotch and white, BOK o
lent candithon, all opigi automatle, fdual vahaust. garage kepty
S42,008), wegollsl {ocaled i NI Email: Korlstein gimail coimg
wwwihmn,com/ 2307461

| Y RN
Murcury 1056 Montclir,  Lauderdale  blae/classie. white,
i VA, alomalle, power seering, AM radio, nins and
drives greall $59,000, negotlable. Ken, 561-213-9400, FL;
kilp3 1 588 il cam; www.hmn.com/ 2086008

P
Mareury 1956 Muantelilr spon coupe, gorpeots’ Frame-off re-
slored 56 Montclalr, eed/while with malliin‘ interior, equipped
with power sluf#lq}‘:’ brakes, pawer seat, power windenws and
mare, strong 235 woposser 312 ¢i Va8 amd MercOMatie,
cruise in style, $38,%00, St Louis Car Muscum, 314.9913-7104,
MO; phatos: wwiwstlouiscarmuseum.com

2-dr coupe. Rare, purchased {rom one-family estate. Recenlly restored
1o original red body and white hardtop. Very detailed engine cage with
original 292 engine and Merc-O-Malic transmission. Beautiiul matching
interior. All gauges work, Has brand new power stecring, air compressor,
dual exhaust and new whitewall tires and battery. Has power hrakes.
Always garaged (no rust), Drives/handles beautifully even at interstate
speeds, A gorgeous trophy winner, $29,500. Rick, 954-822.5009, FL;

- TRt

rickhawtharnel®aol.com; online: www.hmn.com/2032158
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Mcrcury 1956 Monlclair, red/while, while vinyl interior, 302 ci
engine, 1970s 2-barrel, 3- FordO-Matic Irans, a/c, ps, pb,
157 wheels, www tires, dual exhaust, tinled glass, o/s mirrors ref(
& night, spare lire/jack, padded dash, plovebox, manual, black
carpeling, front & rear mats, fender shirts, $29,500. Gearge, 07-
269-9870, MN; www.mcgeorgeclassics.com

Mercury 1956 Montclair 2-dr hdtp, the big M Moniclair, top of
the line, professional restoration on solid western car, orig 312
V8, auto, ps, ph, padded dash, spinner wheclcovers, tint, conti-
nental kil, beautiful persimmon/while, malching inlerior, runs/
drives greal, show winner, $32,500, Gary, 608-632-078Y, WI;
garyired43¢rgmail.com; pholos: www.hmn,com/ 1H05892




For Sale: 1956 Mercury Montclair in Hobart, Indiana
- dside Cred
MGERm JEEE g‘t:l':—.mr Gn??im;:canii:

v BLACK FRIDAY SAL 70

ALL MERCHANDISE UP TO

€ DRAG-SLIDE THUMBNAILS FOR QUICK SELECTION >

Favorite & share & contact Sefler

Vehicle Description

1886 Mercury Montclalr 312 engine, automatic transmisslon, factory power brakes, power steering, power windows, electric seat, power antenna, Ground up restoration. All
chrome on the inside has been re-chromed. Everything works but the radio and clock. This Is a real nice Mercury as close to original as you can get. Motor and transmission
was rebullt by previous owner | adder an electric radiator fan for parades.

Vehicle Details

1856 Mercury Montclair

Listing ID: CC-1880400
Price: $72,500
Location: Hobart, Indlana
Year 1866

Make: Mercury
Model: Montclalr
Transmisslon: Automatlc
Odometer; 0

Stock Number: 63671

VIN: AMS32230K

By clicking "ACCEPT ALL COOKIES", you agree to the storing of cookles on your device to enhanca site navigatlion, analyze site usage, and asslst in our COOKIE|SETIINGS ] |

marketing efforts




For Sale: 1956 Mercury Monterey in st-leonard, Quebec

I-IAGER-I-Y A-1 AUTO THANSFORT Woodside Credit
® SAFT & KOARLECREMELS g Coallector Car Financing

BLACK FRIDAY SALE 70
ALL MERCHANDISE UP TO % OFF
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€ DRAG-SLIDE THUMBNATLS FOR QUICK SELECTION =

Favorlte & share & contact seller

Vehicle Description

Many pictures are available on our website, but if you need mors, or of specitic areas, please contact us by email [Email Dealer] or by phone, toll-free 1-877-275-7434,

For over 40 years, John Scotti Automotive has been the reference in the field of exotic, vintage and collector cars in Montreal, Quebec and even across North America. Our
exclusive inventory of classic cars has been the pride of our company for many years now. Our collection contalns some of the most beautiful modsls of classics, including
muscle cars and rare and one-off automobiles. We have Ford, Chevrolet, Plymouth, Cadillac, Mercedes, Pontiac and other makes of vehicles dating from the 1930s, 40s, 50s,
80s, 70s and 80s - one look at our inventory will inspire you to dreaml

The John Scotti Automotive group is fortunate to be able to count on a team of devoted experts in vehicle restoration who are passionate about the history and mechanics of
vehicles. Because of thelr expertise, we can offer an exceptlonal selection of classlc automoblles which have undergone first-rate restoration. In fact, we are committed to
preserving as much as possible the original appsarance of our vintage automobiles.

If you're interested in one of our vehicles, then don't hesitate to contact us, by phone, toll-free, at 1-877-275-7434 to speak with a member of our team. To see our collection of
automobiles, come down to 7905 Boulevard Provencher, in Saint-Leonard, Quebec, CANADA.

The John Scotti Automotive group is also renowned for its inventory of pre-owned luxury vehicles . Few dealerships in Canada can rightfully claim to offer such an exceptional
selection of high-end sedans, SUVs and sports cars. This is your opportunity to acquire a superb pre-owned Ferrari, Mercedes, Lamborghini, Lotus, Bentley, Jaguar, Maserati,
Aston-Martin or other fine makes at a very advantageous price.

We carry several highly sought-after Lamborghini, Ferrari and Lotus vehicles dating from the 70s, 80s and 90s, a large selection of luxury convertlbles, European and Japanese
models, and a number of rare and limited edition vehicles.

The great majority of our pre-owned luxury vehicles carry very low mileage, and all are in excellent aesthetic and mechanical condition. They await only a buyer!
Please see our complete Inventory at: johnscotticlasslccars.com

Follow us on Facebook and Instagram: John Scotti Classic

TERMS OF SALE:

All vehicles are being sold AS-IS, WHERE-IS with NO warranty expressed, written or implied. Any descriptions or representations are for identification purposes only and are not

to be construed as a warranty of any type. It is the responsibility of the buyer to have thoroughly inspected the vehicle and to have satisfied himself herself as to the condition
and value and to bid based upon that judgment. We try to represent it as accurately as possible to disclose any known defects associated with this vehicle. Seller assumes no
responsibility for any repairs. We do not warranty anything that may or could happen after sale.

PAYMENT METHODS:

Bank wire transfer or cash in person.

Fees and Taxes:

Out of province or country buyers are responsible for all state, county, city taxes and fees, as well as title/registration fees in the state that the vehicle will be registered
SHIPPING INFORMATION

We can arrange shipping, at buyer's expense, throughout North America as well as to any port in the World. We have years of experience in exporting and shipping
automobiles and will assist as necessary.

It is the custormer’s sole responsibility to verify the existence and condition of any squipment listed. The dealership is not responsible for misprints on prices or squipment. It is
the customer’s sole responsibility to verify the accuracy of the prices with the deater.

By clicking “ACCEPT ALL COOKIES®, you agree to the starlng of cookies on your device to enhance site navigation, analyze site usags, and asslst In our COOKEE SETTINGS ] I

marketing sfforts




1956 Mercury Monterey

Listing ID: CC-16846861

Price: $64,995

Location: st-leonard, Quebec

Year 1868

Make: Mercury

Model: Monterey

Exterlor Color: White and Blue

Interior Color: White and Blue

Transmission: Automatic

Odometer: 16580

Stock Number: MUSC-PCE680

VIN: 6BMEB2683M
VIEW OUR LISTINGS
VISIT OUR WEBSITE

VIEW CONTACT #

Contact Seller

I First Name

I Last Name

I Email
Phone

Hi, Im interested in your 1956 Mercury Monterey listed for sale on ClassicCars.com for $64,995.00,

Characters /500

Slgn me up for the Newsletter

By contacting this seller you accept

ClossicCars.com Yisltars Agreament,

Interested In something else? Search these simllar vehicles...

By clicking "ACCEPT ALL COOKIES", you agree to the storing of cookies on your device to enhance slte navigation, analyze site usage, and assist in our
marketing etforts.



For Sale: 1956 Mercury Monterey in Hobart, Indiana
l-IAGERw A-1 AUTO TRANSPORT Woodside Credit
® SALE £ RELIAI IR EUIREY Collector Car Financing

BLACK FRIDAY SALE 70
ALL MERCHANDISE UP T0

Lovia fho

€ DRAG-SLIDE THUMBNAILS FOR QUICQK SELECTION >

Favorlte & share & contact seller

Vehicle Description

1856 Mercury Monterey - Perfect body fit and gaps. All exterior chrome & trim in like new condition, Front and rear bumpers installed. Full-length multi-tier chrome spear trim
graced the sides, with two types of two-tone paint designs, the traditional approach of a roof color over a different body color, and ‘Flo-tone’ where the roof and lower body
were painted in one color and the upper body painted in another color. Hooded headlights, ie the fender top comes out over the headlights. Amazing huge chrome grille with
"Mercury "engraved into the chrome. Fender skirts and a@ mock chrome grill air intake in front of the rear wheel and a second grill looking insert that has a chrome strip that
goes to the back of the car help The deslgn elements of this car that make it a truly beautitul creation of automotive history. Extra-large tail lenses with billet styling chrome
bezel with back up light incorporated. Original spare tire and tool kit. Steel wheels painted the same blue as the car, 2 Beauty rings on hubcaps. Brand hew "Futura “2000 radial

tires
Vehicle Details

1956 Mercury Monterey
Listing ID: CC-1721086
Price: $44,900
Locatlon: Hobart, indlana
Year: 1968
Make: Mercury
Modet: Monterey
QOdometer: [+]
Stock Number: 348086
VIN: PAP346766

By clicking "ACCEPT ALL COOKIES”, you agree to the storing of cookies on your device to enhance site navigation, analyze site usage, and asslst In our COOKIE SETTINGS ‘ | .

marketing efforts
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Kijiji
Home > Cars & Vehicles > Classic Cars in London > Ad ID 5580772

1955 Mercury Monterey
$48,500 +taxes

Posted over a month ago

Grogan
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Overview

=7 Kilometers
~ 160,273

«> Body

Make: Mercury
Model: Monterey
Body Type: Other
Year: 1955
Colour:Red

3  Performance

Transmission: Automatic
Drivetrain: Rear-wheel drive (RWD)

Fuel Type: Gasoline

Stock #:.84398

Description



